

## 春满鲁南

2022年“新春走基层”融媒系列报道



新落成的敬老房。

(上接B01版)

### 水电气暖一应俱全 新家比想象中更好

王进江的新家，距离老家不到1公里。他抽到一套面积54平方米的敬老房，在四单元1楼103室。他激动得手有些抖，拿着钥匙试了几次才打开房门。

推开房门是明亮的客厅，左边是卫生间、有一个窗户，右侧是厨房、已装好油烟机和燃气灶，客厅里侧分别是两间卧室，户型较小而方正，还有一个生活阳台，采光和通风都很好。

“好，太好了！”王进江来不及放下被褥，便一个房间一个房间地打量。水、电、暖已经接通，卫生间的热水器也已安装好，打开花洒就有热水。很快，儿子的朋友们来帮忙，电视机、冰箱、餐桌等家具和家电也搬了进来。“比起老房子，这个环境太好了，我现在跟做梦一样。”在王进江看来，新家要比想象中的更好。

和王进江的心情一样，73岁的孔祥菊正在楼下的储藏室里忙活着。见到齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，她打开话匣子。“老家搬迁后，我一直跟着女儿在广州住。年前听说村里68岁以上的老年人可以申请免费敬老房，我决定回家住。”孔祥菊算好了日子，农历二月初二搬进新家。在两室一厅的新房里，她

把每个房间收拾得干净利索。“家里就我自己，没事儿就和老朋友们聊天听戏、小区里遛遛弯，心里舒坦得很。”

住在隔壁单元楼的颜廷红也是受益人之一。颜廷红和老伴何兴平原先住在杨院村西头的一处平房里，每逢下雨时，村里的土路泥泞，行走不便。春节过后，颜廷红和老伴就迫不及待搬进了楼房。“以前的平房，冬天取暖不方便，如今家里水、电、暖齐全，知足了！”颜廷红说。

### 第二批敬老房在建 预计6月底前投用

水泥墙、小青瓦，两室一厅一厨一卫的格局，配备油烟机、橱柜、壁挂炉及简单家具，安装燃气供暖系统，这是杨院社区免费敬老房的标配。

“退村还田”过程中，镇里考虑到村内留守老人较多且居住分散的实际情况，利用土地增减挂钩资金，投资2000万元，建设了占地4亩、建筑面积9100平方米的两栋共160户敬老房。”曲阜市吴村镇杨院村两委成员王立强说。1月16日，杨院社区第一批敬老房达到居住条件后，在村内采用抽签形的方式进行了分配，村民们拿到新房的钥匙，陆续住上楼房。

王立强介绍，村内55岁以上独女、双女或无子女的老人和68岁以上的老年人均可申请敬老房，只需缴纳2万元押金，

就可以免费长期入住。目前，第一批80户已经全部分配完毕，入住率达到70%。与此同时，杨院社区第二批敬老房也在紧锣密鼓地建设中，预计6月底前投入使用。

“免费敬老房的建成使用，保障了农村贫困老人的晚年生活需求，改善了他们的居住条件，提高了生活质量。”曲阜市吴村镇党委副书记、镇长郭鹏表示，近年来，吴村镇不断推进美丽宜居乡镇建设，致力于打造“老有所居更宜居”优质老年社区，镇里将不断完善老年房周边路网、水网、绿化等基础设施和医疗、文化等服务功能，进一步在美化社区环境、完善基础设施、丰富文体活动、优化老年服务上再发力，为老年人提供全方面的保障，打造环境优美、生活便利的幸福家园。

民之所盼，政之所向。近年来，曲阜市坚持以人民为中心的发展思想，致力打响具有曲阜特色的“养老托育”品牌。“下一步，我们将聚焦群众‘急难愁盼’问题解决，在老有所养、住有所居、弱有所扶上不断下功夫，争取让高质量发展释放更多民生红利。”曲阜市住房保障和房地产发展事务中心主任高峰说。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:褚思雨

## 建设法治企业 维护妇女权益

本报济宁3月17日讯(记者  
郭纪轩 通讯员 朱怡菲)

近日，国网山东省电力公司曲阜市供电公司举办“女性维权普法知识讲座”，邀请律师授课，增强职工的法律意识和主动维权意识。

讲座以“提高妇女法律素质，促进妇女发展，维护妇女权益”为中心，选取《妇女权益保障法》《民法典》《妇女儿童

权益保护法》中的重要条款向女职工进行解读，就社会女性维权热点问题向女职工普及了相关法律法规。

活动中，该公司还通过张贴宣传条幅、宣讲海报、发放宣传手册等方式向女职工进行“点到点”维权知识讲解，女职工对女性维权的必要性和重要性提高了认识，对维权措施和渠道有较全面了解。

## 任城公安 金盾护蕾

本报济宁3月17日讯(通  
讯员 李茜) 任城公安二十  
里铺派出所开展“金盾护蕾”  
行动。

民警深入校园进行安全  
隐患大排查，组织警力深入辖  
区中小学、幼儿园共21家开展  
安全隐患大检查，深入贯彻落实  
“三联”工作机制，指导落实

校园安全制度执行。

认真站好“护学岗”，严  
格突出“护学”作用，规范“在  
岗”标准，指导保安员、志愿者  
落实护校安园各项工作，在扎实  
提高路面“见警察、亮警灯”的同  
时，切实为广大师生开启“绿色通道”，撑起“平  
安伞”。

## 济宁曲阜机场 航班即将换季

本报济宁3月17日讯(记者  
邓超 通讯员 杨树林) 3月27  
日起，济宁曲阜机场将执行全国  
民航2022年夏秋航季航班计划。

济宁曲阜机场新增济宁=  
桂林航班，南方航空执飞，班期  
为每天一班；加密济宁=福州航  
班为每天一班；优化调整济宁  
至北京、上海、贵阳、沈阳等航

班时刻。

航班换季后，济宁曲阜机  
场通航城市分别为北京、上海、  
广州、深圳、杭州、海口、三亚、  
昆明、南宁、桂林、成都、重庆、  
万州、武汉、贵阳、厦门、福州、  
长沙、哈尔滨、沈阳、长春、大  
连、银川、鄂尔多斯、青岛、威海  
等。

## 反诈宣传直播间 提醒市民防受骗

本报济宁3月17日讯(记  
者 孔茜 通讯员 刀爱华)

3月17日，济宁市公安局高新区  
分局反诈中心民警走进济宁民生  
银行，以抖音直播的方式向直播  
间观众进行了一场打击防范电信  
网络诈骗专题宣传。

本次直播间的受众主要是  
银行广大储户用户及银

行职工，反诈民警邵金明全  
面介绍了目前常见诈骗类  
型及手段，并分析了近期受  
理的电信网络诈骗典型案  
例。针对广大储户，邵金明  
重点讲解了投资理财类的  
诈骗方式和防范技巧，提醒  
广大群众树立正确的投资  
理财观念，有效预防电信网  
络诈骗。